Итоговый тест по теме «Углеводороды» для ЕГЭ

1.В каком из вариантов ответа углеводороды расположены в порядке уменьшения длины углерод - углеродной связи?

1) ацетилен, этан, этилен, бензол         2) этан, этилен, ацетилен, бензол

3) этан, этилен, бензол, ацетилен    4) этан, бензол, этилен, ацетилен

2. Молярную массу алкина с числом углеродных атомов, равным n , можно рассчитать по формуле:

1) 12n-2     2) 14n + 2     3) 14n -2    4) 12n+ 2

3. Какое из следующих утверждений не верно?

1) Любой предельный углеводород содержит первичный атом углерода

2) Любой предельный углеводород содержит атом углерода в состоянии  sp3-гибридизации

3) для алкенов характерно большее число типов изомерии по сравнению с алканами и алкинами

4) молекулы циклоалканов содержат только σ-связи.

4. Найдите верное утверждение: 

1) Два гомолога могут являться изомерами

2) два изомера могут являться гомологами

3) два вещества, являющиеся изомерами, могут относиться к различным гомологическим рядам

4) два вещества, состав молекул которых отличается на одну или несколько групп –СН2-, являются гомологами.

5. Изомерами являются все три вещества в группе:

1) бутен-1, транс-бутен-2, 2-метилбутен-2        2) бензол, гексатриен-1,3,5,  гексадиин-2,4

3) 2-метилпетадиен-1,3,  циклогексен,  3,3-диметилбутин-1    4) бутин-2, бутадиен-1,3,  метилциклопропан

6. При взаимодействии карбида кальция с соляной кислотой наряду с ацетиленом образуется:

1) гидроксид кальция     2) оксид кальция    3) хлорид кальция    4) кальций

7. Какой из углеводородов нельзя получить реакцией дегидрирования?

1) 2,3-диметилпентан   2) бутен-2   3) 2-метилбутадиен-1,3  4) бензол

8. В продукте реакции Вюрца число атомов углерода по сравнению с исходным галогеналканом:

1) остается прежним    2) удваивается   3) увеличивается на один    4) уменьшается вдвое

9. Какой из алканов не способен к реакции ароматизации?

1) 2-метилгексан   2) н-октан  3) 3,4-диметилгептан  4) 3-метилпентан

10. Тип гибридизации атомов углерода в молекуле пентен-1-ина-3 слева направо таков:

1) sp2, sp2, sp, sp, sp3   2) sp2, sp, sp3 sp3 sp    3) sp, sp, sp2 sp2 sp3     4) sp2, sp2, sp3 sp3 sp
11. Какой из углеводородов, формулы которых приведены ниже, способен существовать в виде геометрических изомеров?

1) СН3-С≡С-СН3                                 2)  СН=СН2                       4) СН3-С=СН-СН3

3) СН2=СН-СН=СН-СН3                          |                                                 | 

                                                                                                                    СН3          СН3

                                                                                                                                      |

12. Основным продуктом дегидратации спирта, имеющего формулу СН3-СН-С-СН2-СН3 является:

    1) 2,3-диметилпентен-2        3) 2-этил-3-метилбутен-1                                |      |

    2)3,4-диметилпентен-2         4) 2,3-диметипентен-1                                  СН3  ОН

13. Реакции присоединения наиболее характерны для всех углеводородов группы:

1) алканы, алкены, алкины        2) алкены, алкины, арены     

3) алкены, алкадиены, алкины  4) циклоалканы, алкены, арены

14. Структурным звеном полипропилена является фрагмент, представленный формулой:

1) –СН2-СН2-СН2-      2) –СН-            3)    СН3                 4) –СН2-СН-

                                            |                          |                                      |

                                          СН2-СН3           -С-                                   СН3
                                                                       |

                                                                     СН3
15. Число изомерных гептанов, содержащих в молекуле один третичный атом углерода, равно:

1) четырем    2) пяти   3) шести  4) семи

16. В каком из углеводородов величина валентного угла между углеродными атомами максимальна?

1) пропан    2) пропен    3) циклопропан   4) пропин

17. Какой тип изомерии отсутствует у алкинов?

1) углеродного скелета   2) геометрическая   3) положения кратной связи                        4) межклассовая

18. Укажите формулу углеводорода, для которого реакции присоединения могут протекать только в одну стадию: 

                                                                                                                         СН-СН                                                                                                                                                  

1) СН2 – СН2                 2) СН≡С-СН3          3) СН2=СН-СН=СН2       4)         //        \\

       \        /                                                                                                    СН         СН

          СН2                                                                                                        \           /

                                                                                                                             СН2
19. К какому классу углеводородов может относиться вещество, в молекуле которого число атомов водорода меньше, чем атомов углерода?

1) алкин     2) алкадиен   3) алкадиин   4) циклоалкан
20. Алкадиены с изолированными двойными связями наиболее сходны по своим химиечским свойствам:

1) с алканами   2) с алкенасм   3) с алкинами  4) с аренами
21. Укажите структурное звено полимерной цепи натурального каучука:

1)  -СН2              Н      2) –СН2        СН2-     3) –СН2     СН2-     4) –СН2       Н

             \         /                  \         /                    \         /                      \         /

              С=С                      С=С                        С=С                          С=С

             /       \                    /       \                       /       \                        /       \ 

           Н       СН2-           СН3    Н                 СН3      СН3               СН3     СН2-

